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1.

Které z nasledujicich slov se ve spisovné gestiné &te stejné,
Jjako se pise?

(A) muz

(B) ted’

(C) hlavé

(D) pstros

2 :
- Ve které znasledujicich moznosti je nutno doplnit na

vynechané misto pismeno @, aby byla véta napsana

pravopisn€ spravn€? .

(A) Pridalsim pokusu byl ne spe§ny

(B) Lazeriské susenky jsou troj_helnikove.
(C) Nad _dolim krouzili dva dravci.

(D) K _rovec je nebezpedny skudce.

3.
Ve které z nasledujicich moznosti je pravopisna chyba?:
(A) Druzice se vychylila z ob&éZné drahy.
(B) Kosi a pénkavy vesele prospévovali.

(€) Cesta do sousedni vsi vede pres les.
. (D) V. détstvi sbiral vylisované rostliny.

47
Ve které z nésledujicich moznosti je pravopisna chyba?

(A) Jiz brzygko vyfidime vSechny objednavky.

(B) Ve vystupu nam branila objemna zavazadla.

(C) Vitézstvi nasich lyzatt fanousky prekvapilo.
. (D) Vydé&seny 3kolacek se vratil se vzlykotem.

S.

Ktera z nasledupcxch moznosti je napsana pravopisné
spravné?

(A) Piadleny navyjely zlatou pfizi na vieteno.
(B) Plicnik a dobromysl jsou Iégivé byliny.
(€) Nesyckuj, vysledek bude jisté vitecny.
(D) Vrak pohltily nedozyrné hlubiny ocednu.

6.

- Ktera z nasledujicich. moznosti je napsana pravopisné
a mluvnicky spravng? :
(A) V Breclavi kone&né dospélo jednani ke svému cily.
(B) Mladému o3etfovateli sveFili Zirafy, Sakaly a plazi.

- (C) Moli poskodili historické kostymy, ozdobené perlami.
(D) Védmi varily kouzelné smési v médéném kotli.

© Scio® 2010 - Tento test je uréeny vyhradné pro pouziti
pri prijimacich zkousSkach v. roce 2010.

7.

Které z ﬁésledujicich slov se sklofiuje podle vzoru stroj?
(A) oslik

(B) posméch

(C) stryc
(D) étverec

8.

Kterda z nasledu_ucnch moinostx Jje napsana pravopisné
spravne?

(A) Pristi rok se st€hujeme do Police Nad Metuji.

(B) Kapri z jihogeskych rybniki se prodavajiii v Plzni.
(C) V Tichém Oceanu lezi Velikono¢ni Ostrovy.

(D) 28. fijna slavime Statni svatek, vznik Ceskoslovenska.

9.
Ve které z nasledujicich mozZnosti je nutno doplnit na

vynechané misto slovo krabi, aby byla cela véta napsana
pravopisné a mluvnicky spravné€? -

(A) Kdyz pfiplul &lun, __ se polekali a schovah se.

(B): Pti hte na plazi déti objewly tFi ukryté v pisku. -
(€) Druh chovany v nasi zoo je mezi. zvlastnosti.
(D) Petr se zajima o a dalsi vodni Zivocichy.

10. :
si uZivali poutovych radovanek.

Kterou z nasledujicich moZznosti je nutno doplnit na
vynechané misto v uvedené. vété, aby byla napsana
pravopisné spravné?

(A) Rodiny s malymi détmi

(B) Sourozenecke dvojice

(C) Cetné skautské druziny

(D) Rodaci z na§eho mésta

1.
Cekali jsme na néj,
jsme se domluvili.

on heprisel, mél pFijit,

Kterou z nasledu_ucwh skupin spojovacich vyrazu je nutno

- doplnit na vynechana mista v uvedeném textu, aby vzniklo

smysluplné souvéti (potadi vyrazu zustava zachovano)?
(A) pokud, jak, proto ‘
(B) avsak, tiebaze, i kdyZ

(C) ani, kdyz, a proto

(D) ale, i kdyz, jak
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12.
Ktera z nasledujicich vét obsahuje nevyjadieny podmét?

(A) Staré kamarady svedla §t'astna nahoda.
(B) Pravé jsme chtéli shrabat spadané listi.
(C). Za lesem se znovu ozvalo zoufalé kré kra.
(D) Slusng pozdravit by mélo byt automaticke.

13.

Které z nasledujicich sloves obsahuje vice neZ jednu

predponu?

(A) proslychalo se
(B) potkavali se
(C). nevraceli se
(D) neobjevoval se

. 14,
Které z nasledujicich slov neobsahuje predponu roz-?

(A) rozkvét
(B) rozmeér
(C) rozinka
(D) rozhlas

15.
- pfedpona — ko¥ren — pripona — koncovka

Ve které zniasledujicich moZnosti je podtrZzené slovo
utvoreno podle uvedeného schématu?

(A) Obrana hradu si vyzadala velké usili.

(B) Pan §éfkuchar je prosluly po celém svéte.

(C) Ja ani nevim, co s tim cukrovim — snime to?

(D) Kt Ardo opét vyhral — je dobre pfipraveny.

TEXT K ULOHAM 16 AZ 18

Koncem prazdnin oslavili v jihlavské zoologické
zahradé S$tastnou udalost. USaty jezek Aladin, hlavni
hvézda oblibeného vecerni¢ku Vaclava Chaloupka, se stal
tatinkem. Narodila se mu &tyfcata a jsou to kluci jako buci.

Jak si muzete prohlédnout. na obrazku, uz odmala se
radi fotografuji a zajem médii jim neni cizi. Geny. jsou holt
geny. - : :

Jezek uSaty (Hemiechinus auritus) je aktivni v noci
a podle klimatickych podminek upadé do zimniho ¢i
letniho spanku. Je mensi nez jezci Zijici u nds a bezpecné :
ho poznate podle obrovskych usi.

(text upraven pbd/e ABC, ¢ 20/2009)

16.

Které z nasledujicich tvrzeni pﬁmo vyplyva z uvedeného
textu?

" (A) Jezci usati dlouho spi v lété i v zimé.

(B) Jezci usati vyhledavaji spole¢nost lidi.
(C) JeZci usati v Geské prirodé volné neziji.
(D) Jezky usaté chova pouze zoo v Jihlave.

© Scio® 2010 — Tento test je uréeny vyhradné pro pouZiti
- pri prijimacich zkougkach v roce 2010.

17.

 Geny jsou holt geny.

Které z nésledujicich prislovi je vyznamové nejblizsi

uvedené vété z uvodniho textu?

(A) Jablko nepada daleko od stromu.

" (B) Bez prace nejsou kolace.

(C) Jak se do lesa vola, tak se z lesa oi)"vé.
(D) Kazdy svého $tésti striijcem.

18.

Narodila se mu étyrFéata a jsou to kluci jako buci.

Ktery z nasledujicich slovnich druhi neobsahuje uvedené -
souyeti?

(A) sloveso
(B) zajmeno
(C) spojku

(D) ¢islovku
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TEXT K ULOHAM 19 AZ 23

A tehdy priSla zlad Zena ze sousedstvi do' mladikova
domu a pravila: ,,Tviij kohout zni¢il viechny moje zasoby
kukufice a ja kvili jeho neptistojnému chovani nebudu mit
po dlouhou dobu viibec co jist.* ,,Uklidni se, mila Zeno,:*
odpoveédél ji mladik. ,,Dam ti jako nahradu cely pytel
zrni.* ;Ne,* tekla sousedka, ,,ne a ne! Nechci nic jiného

nez kukufici, a to pravé tu, kterou sezobal tviij kohout!*

»Ale tu ti pfece nemohu. vratit, fekl muz. ,;Snad bys
nechtéla... ,,Chtéla,“ pokyvla hlavou zlomyslna Zena,
,.zabij svého kohouta a vrat’ mi, co mi patfi!* V. mladém

muZi by se po téch slovech krve nedofezal. Nabidl Zzené

vSechno své bohatstvi, palac u mote, zlato i pravé’

diamanty, jen aby zachranil svého kohouta, upénlivé ji
prosil, ale s nepfejicnou Zenou nic nepohnulo.

Ptistiho jara vyrostl v misté, kde spal vé&nym spankem
ubohy kohout, mangovnik plny likavych plodd. Zla
sousedka pozadala mladika o jeden plod, a kdyz jeji: ptani
neodmitl, pfivedla ke stromu i svého synka a pfiméla ho,
aby ovoce taky ochutnal. Utrhli ne jeden plod, ale hned
nékolik a pristi den za usvitu, sotva byvaly majitel kohouta
opustil sviij palac, si soused€in syn pkisel pro. lahodné
ovoce znovu. Kdyz se mladik vratil domu, zjistil, Ze nékdo
snédl viechno jeho.ovoce. A kdyz se podival do koruny

stromu, zjistil takeé, kdo to byl. Plny zloby a touhy po .
pomsté svolal mladik vSechny vesniany a zvolal: ,,Ten,

kdo snédl moje manga, mi je musi vratit!* Dali mu za
pravdu. Sotva se o tom dozvédéla matka nenasyty,
pribéhla a fekla: ,,Dobfe, dobfe, vratim ti tvé ovoce!*
Miady muzZ si ale vzpomnél na nespravedlivou smrt svého
kohouta a netiprosné pravil: ,Ne, Zeno, byla-li" tva
pfedstava o spravedinosti dobra pro minulost, bude platlt
i dnes. Zadam t& o ovoce, které sn&dl tviij syn.*

(Kamanda, Kama Sywor: Africké pohddky,

text upraven a zkrdcen)

© Scio® 2010 — Tento test je uréeny vyhradné pro pouziti
pri prijimacich zkouskach v roce 2010.

19.

. Které z nasledujicich tvrzem o mladikovi z uvedeného

textu neni pravdive?

(A) Zadal se Fidit heslem Oko za oko, zub za zub.
(B) Vlastnil kouzelného kohouta a mél ho rad. -
(C)  Chtél sousedce nahradit zpisobenou skodu.. -
(D) Byl bohaty a touzil po odplaté.

20.

Které z nasledujicich slov nejvystizn&ji charakterizuje
Zenu z uvedeného textu, a to podle jejiho chovani?

(A) pomstychtiva

. (B) nezodpovédna
. (C) nepracovita

(D) rozhazovaéna

21. :
V-mladém muzi by se po téch slovech krve nedorezal.

Kterd z. nésledujic:ich vét svym vyznamem nejlépe-

_ odpovida uvedené vété z uvodniho textu?

(A) Miladik ztratil mnoho krve.

(B) Mladik se kie€ovité rozvzlykal.
(€) Miladik se velmi vydésil.

(D) Mladik mél velkou radost.

22.

Dali mu za pravdu.

- Kdo dal na zaklad& ﬁvedeﬁého textu mladikovi za pravdu?

(A) zla Zena a jeji syn
(B) vesni¢ané

(C) ostatni mladici
(D) nelze uréit

23.

Které z nasledujicich slov ma svym vyznamem nejbliZe ke
slovu nenasyta z'uvedeného textu?

(A) hltoun

(B) labuznik
(©) pozitkat
(D) lakomec-
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TEXT K ULOHAM 24 AZ 26
. Ahoj Petro!

: Chces, at’ napisu néco o sobé. Co bych Ti tak
mohl napsat?

Bydlim v Praze a je mi 12 let. Mam star§iho bratra

a mladsi sestficku. Bracha uZ chodi na gympl, ale sestfitka
je jesté mala, jsou ji teprve tfi roky. Ja chodim jesté na
zakladni $kolu, ale moc mé to tam nebavi. Radéji jezdim
. na kole nebo na lyzZich. Mij bracha taky lyZoval, ale ted’
jezdi na snowboardu. Sestfi¢ka zatim jezdi jen na sarikach.
Nekdy o vikendu vezmeme s rodi¢i lano a sedéky a jdeme
lézt na sténu. Taky radd chodim do kina. Mam rad
historické filmy a fantasy.

Kamil e ¥

(autorsky text)

24,

Pro¢ nejspise Kamil pise v uvedenem doplsu vétu C o bych
Ti tak mohl napsat?

(A) Je to otazka pro Petru a Kamil na ni &ka od Petry
odpoveéd'.

(B) Je to otizka, na kterou Kamil neéeka od Petry :

odpovéd’, klade ji sam sobé.

(C) Je to otézka pro sourozence, ktery Kamlla Zna a mize

0 ném néco fict.
(D) Je to otazka pro Petru, ale Kamil na ni neceka od
Petry odpovéd’. ,

TEXT K ULOHAM 27 AZ 29

Cina si stavi vlastni Evropu

Zemé. stitedu si zatim nikdy moc nedélala hlavu
s kopirovanim — at’ uZ jde o cokoli. Moderni je v soucasné
dobé kopirovat i evropské pamitky. Nedaleko Sanghaje
postavili Cifiané repliku Eiffelovy véZe, Vitézny oblouk -
adaldi pamatky. Cidané tak cht&ji naldkat hlavng
zbohatliky a pogitaji s tim, Ze se do mésta, ve kterém: stavi

- také celé ulice a vilky v evropském stylu, ptestéhuje na sto

tisic lidi. Nejde ale o ojedinély pripad, Ciiiané stavi také
mésta v némeckém, italském nebo britském duchu.

{podle Lidé a zeme, ¢. 10/ 2007)
27.

Ktera z nasledujicich zemi je v uvedenem textu oznatena
jako Zemé stredu?

(A) Francie
(B) ltilie.
(C) Cesko
(D) Cina

28.

Ve které z nasledujicich moZnosti je uveden spravny tvar
7. padu mnozného &isla slova zbohatlik z uvedeného textu?
(A) zbohatlikami :

(B) zbohatliky

(C) zbohatlikem

(D) zbohatlikama

25.

Ktera inésledujicich mozZnosti se nejhéné hodi na .

vynechané misto v uvedeném textu?
(A) Jak se mas?

(B) De&kuji Ti za Tvuj dopis.

(C) Jsem rad, Zes mi napsala.

(D) T&sim se na Tvou odpovéd’.

29.

Které z nasledujicich slov je  synonymem ' (slovemn

podobného vyznamu) ke slovu ojedinély z uvedeného
textu?

(A) jedine&ny

(B) obvykly
(C) novatorsky
(D) osvédeeny

26.
Které z nasledujicich slov je slovem nadfazenym ke
slovim kole, lyZich, snowboardu, sankdch, lano, sedaky
z uvedeného textu? :

(A) sport

(B) zimni sportovni nac¢ini

(C) sportovni nacini

(D) venkovni sporty -

© Scio® 2010 - Tento test je uréeny vyhradné pro pouziti
pti prijimacich zkouskach v roce 2010.
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" TEXT K ULOHAM 30 AZ 33 _‘

Mij pokoj se nachazi v prizemi naseho rodinného domu.
Mém tam vSechno, co potiebuji. Velkou postel, psaci stil
‘a zidli, skfifi na Saty a samoziejme velkou knihovnu. Sttil
stoji pod oknem, kterym je vidét do nasi nadherné zahrady.
'V kouté u dvefi, lezi drevény kosik pro mého chlupatého
kamarada.

30.

Kterym z nasledujicich slohovych titvart jé uvedeny. text?
(A) dopisem :

(B) vypravovanim

(C) popisem

(D) inzeratem

31.

Které z nasledujicich tvrzeni pfimo vyplyva z uvedeného
textu?

(A) Pisatel bydli ve starsi vilové &tvrti.

(B) Pisatel sdili pokoj se sourozencem.

. (©) Pisatel se muize od stolu podivat do zahrady.
(D) Pisateliv pokoj je krasné svétly a prostorny.

TEXT K ULOZE 34
Vzpomeii si, teho opakemje'ano,
hned nato najdi nazey lé¢ivého kere.

Pak cekd t€ veérny pritel Sloveka, kdyZ ztratil posledni
souhlasku.

Nakonec vymeii podtrzené slovo — koho je to?
Co jests ceka té v té dnesni hie?
To naleznes jen v !

(autorsky:text)

34,
Které z nésledujicich slov se nejlépe hodi na vynechané
misto v tuvodnim textu, protoZe je jeho spravnym
rozlusténim? _ '

(A) novoluni
(B) nicotnosti
(C) nebezpeci
(D) anekdoté

32.

Ktera z nasledujicich moznosti obsahuje pouze slova, ktera

maji v uvedeném textu platnost zdjmena?

(A) se, pod, vSechno R
(B) se, naseho, vSechno
(C) vsechno, nasi, je

(D) kterym, je, mého

33.

Které z nasledujicich slov z uvedeného textu je
jednoslabi¢né?

_(A) skiin

(B) zidle

(C) vidét

(D) lezi

© 'Scio® 2010 — Tento test je uréeny vyhradné pro poufiti
pri prijimacich zkouskach v roce 2010.
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395

Rozsifily se ji oci, povytahla oboci, pak se zamracila,
zavrtéla hlavou a otocila se zady.

Které z nasledujicich prosttedki pouzila osoba, o niz je re¢
v uvedeném textu, ke komunikaci?

~ (A) jazykové a mimojazykové

(B) pouze jazykoveé

(C) pouze mimojazykové

(D) ztextu nelze uréit

38.
Které z nasledujicich ustalenych spojeni vyjadruje to, Ze
n&kdo ma rozcuchané vlasy? :
(A) Ma v hlavé piliny.

(B) Ma maslo na hlavé.

(€) Ma na hlaveé vrabéi hnizdo.
(D) Nasadil mu brouka do hlavy.

36.

Ktera z nasledujicich moZnosti obsahuje nespisovné

slovo?

(A) Na stadionu byl hic a méli jsme Zizer.
(B) Na mé se mize§ vzdycky spolehnout.
(C) Pé&kné dékuju za takové prekvapeni.
(D) Narodila se jim dvojéata: holka a kluk.

39.

Kterou z nasledujicich knih pravdépodobné nenajdeme

v knihovnim oddéleni prézy pro déti?

(A) Mikulasovy patalie

" (B) Vi3 sirady s ¢estinou?

(C) Clovitkova dobrodruzstvi
(D) Denik malého poseroutky

37.

Které z nasledujicich slov ma v &estiné vice nez jeden
vyznam? e

(A) pantofel

(B) dotaznik

(C) pochvala
(D) kohoutek -

40.

Ktera z nasledujicich moZnosti neobsahuje slovo

vyznamove nadfazené ostatnim slovim ve skupin€?

(A) miéko, veda, napoj, kakao

(B) prastryc, §vagr, kamarad, bratr

(C) plavec, ostépar, sportovec, lyzaf

(D) zinénka, lavika, Zebfiny, télocviéné naradi

© Scio® 2010 — Tento test je uréeny vyhradné pro pouiti
pri prijimacich zkouskach v roce 2010.
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